СЕМИНАР
" Значај  спортских активности у инклузији  деце  са  сметњама  у  развоју „
1. Физичка активност особа са инвалидитетом- изазови, успеси,задовољство
- Прим др Данијела Вукићевић, субспецијалиста дечје физијатрије, запослена на дечјем одељењу Клинике за рехабилитацију "др Мирослав Зотовић", Сокобањска 13, Београд. Ужа област рада:хабилитациони третман деце са развојним одступањима. Предавач на семинарима који се тичу развоја и стимулације деце за педијатре, терапеуте, васпитаче, учитеље, дефектологе.
- сажетак рада : Посматрање централног нервног система нарочито у развојном периоду, последњих деценија је значајно промењено. Промениле су се и технике процене и предикције развоја које су усмерене на посматрању шта особа може а не како може да уради. Израз организације ЦНС-а је управо моторна активност коју можемо посматрати и оцењивати. Сви варијетети моторног израза су управо одраз способности учења, истраживања, даљег напредовања. Овакав систем процене и  рада са особама које имају моторне проблеме изродио је врхунске спортисте у великом броју спортских дисциплина. Али спортиста се спрема од рођења. Тимски рад од најранијег узраста, квалитетна сарадња на свим нивоима од здравствених установа преко вртића, школа, спортских клубова, пут је оснаживања особа са инвалидитетом и њихових породица да лимити не постоје. Таквим приступом запослени на дечјем одељењу Клинике за рехабилитацију "др Мирослав Зотовић", допринели су оснаживању породица са децом са инвалидитетом за учешће у свим аспектима живота и рада, укључивање у вртићке групе, школе, факултете, спортске активности. Један број деце рехабилитоване по савременим рехабилитационим принципима, већ остварује завидне успехе и у образовном и спортском ангажману. 
2. Примена адаптираног програма малог фудбала у раду са децом са сметњама у развоју
-  Бојана Милићевић Маринковић – дипломирани професор спорта – мастер. Основне и мастер студије завршила на Факултету за спорт и физичко васпитање у Београду. Стално радно запослена на месту стручног сарадника у Спортском савезу Београда. Вишегодишње искуство у раду са особама са инвалидитетом у оквиру Спортског савеза особа са инвалидитетом Београда; Дневним боравцима за децу ометену у развоју; а сада ангажована као тренер и координатор у КМФ“Мунгоси“ у оквиру секције за децу са сметњама у развоју. Аутор и коаутор великог броја научних и стручних радова на тему спорта особа са инвалидитетом. 
- сажетак рада : Адаптирани програм малог фудбала у раду са децом са сметњама у развоју, има за циљ овладавање основним вештинама и елементима малог фудбала равномерним утицајем на локомоторни апарат, као и побољшање моторичких способности, мотивације и развој психолошких карактеристика и информација о деци са сметњама у развоју која су укључена у програм. Учествовање наведене популације у адаптирани програм малог фудбала осмишљен тако да стимулитавно делује на корисника, а од њега се захтева да развије и пробуди своје потенцијале, да ужива у игри и  докаже да "разлике не постоје". Конвенција о правима особа са сметњама у развоју и инвалидитетом промовише равноправност, подстиче стварање могућности за самосталан живот и социјалну укљученост. Спорт је неизоставно средство и важан фактор за свеукупну психофизичку и социјалну интеграцију и рехабилитацију особа са сметњама у развоју. У том смислу сваки програм који је добро осмишљен и примењен, треба препознати као добар "начин" за помоћ и подршку особама са сметњама у развоју. 
3. Специфичности рада у реализацији физичких активности као главног покретача на свим нивоима развоја код деце оштећеног слуха и других сметњи у развоју

- Рада Савић Кукољ, професор физичке културе; дефектолоски оспособљена за рад са децом остећеног слуха; реедукатор психомоторике ( једногодишња едукација у Институту за ментално здравље); педагог сензорне интеграције ( једногодисња едукација, са студијом случаја); Марте мео практичар ( тромесецна едукација), (20година запослена у О.Ш."Радивој Поповић", која се бави васпитањем и образовањем деце са сметњама у развоју; оснивач Удружења за физичке активности и рекреацију предшколске и школске деце са сметњама у развоју "Снага покрета".
- сажетак рада : Дете са сметњама у развоју је, према одређењу Светске здравствене организације, дете које “има тешкоће у развоју и није у могућности да постигне или одржи задовољавајући ниво здравља и развоја, односно чије здрављае и развој могу знатно да се погоршају без додатне подршке или посебних услуга у области здравствене заштите, рехабилитације, образовања, социјалне заштите или других облика подршке“. Деца са сметњама у развоју се чешће срећу са препрекама које отежавају њихово укључивање у заједницу. Значајне сметње у развоју могу се испољити у једном или више развојних домена, у областима развоја чула, телесних, менталних, говорно-језичких и социо-емоционалних функција. Физичка активност је главни предуслов за сазревање детета и представља основно средство помоћу кога дете долази до остварења одређених циљева.Због тога се физичка активност не може надокнадити нити заменити ничим другим у развоју детета. Не постоји ни један начин који тако свестрано сједињује и остварује вишеструке циљеве развоја деце, нарочито деце са сметњама у развоју као што то чини физичка активност. Развој деце, није ствар урођених капацитета или ограничења самог детета, већ представља резултат онога са чиме се дете рађа, неге и бриге коју добија у оквиру своје породице  и заједнице, односно подстицаја и подршке коју добијају од других јавних васпитних и образовних институција.процеси раста и развоја детета. Сазревања и учења одвијају се уз узајамне утицаје биолошких, психолошких и социјалних фактора. У раду ће осим у вербалним наводима бити приказани и видео записи са специфичним методама рада са децом са сметњама у развоју.

4. Физичко васпитање деце оштећеног вида
- Божа Ракочевић, наставник физичког васпитања, дефектолог тифлопедагог, 41. година радног века у Школи за ученике оштећеног вида „ Вељко Рамадановић „ у Земуну, стручни сарадника Спортског савеза особа са инвалидитетом Београда, некадашњи савезни селектор у голбалу, куглању и атлетици за особе оштећеног вида
- сажетак рада : карактеристике деце оштећеног вида, специфичности у реализацији програма физичких активности, наставе физичког васпитања, комуникација, реквизити и опрема у раду, опремање простора,...
5. Специфичности рада у физичком васпитању  код деце са интелектуалним тешкоћама
Рудаковић Маја, професор физичког васпитања, запослена у Центру за смештај и дневни боравак деце ометене у развоју већ двадесет година. Ужа специјалност рад са децом са аутизмом тј.  аутистичним спектром. Лиценцирани тренер кајакашког савеза Србије, рад са особама са инвалидитетом и особама са посебним потребама у области спорта и врхунског такмичарског кајакашког спорта шест година. Некадашњи стипендиста Међународног олимпијског комитета и сарадник Спортских савеза Србије
- сажетак рада : Психомоторни развој код деце ометене у развоју је пресудан за све остале сегменте који помажу овој деци да се уклопе у друштво. Кроз елементарне игре, полигоне и вежбе за побољшање и одржавање већ постојећег моторичког статуса деце са такозваним посебним потребама усвајају вештине које им омогућавају да лакше прихвате социјализацију и све што савремено друшто нуди да би могли да функционишу на дневном нивоу. У суштини они су деца као и сва остала деца само што неке радње теже и спорије усвајају. 

